

新密投资1.72亿元冬修水利

本报讯(记者 张立 通讯员 翟银发 薛照盈 文/图)时下正是冬修水利的黄金季节。新密市紧紧抓住有利时机,精心组织,科学规划,周密部署,掀起冬修水利新高潮。

据统计,目前新密市已多渠道筹资1.72亿元用于冬修水利建设,已开工建设项目162个,日上工人数3000多人,日出动机械60余台,已完成投资3900万元,投入人工8.06万个,完成土石方13.6万立方米,病险水库除险加固、农村安全饮水、集雨节灌、机井升级改造等工程项目建设正在如火如荼展开。

在冬修水利建设中,新密市一是积极督促施工单位加人加马,倒排工期,抢抓建设进度;二是坚持定期召开重点工程、重点工作讲评会、周例会、现场会,确

保各项工作齐头并进;三是由新密市水务局督查科随机抽查,督促进度。在抢抓进度的同时,新密市始终把“百年大计,质量第一”的指导思想,牢固树立高标准意识,抽调专业技术力量,严格落实重点水利工程质量控制体系,切实抓好工程质量和施工安全管理,做到“开工一处,完成一处,受益一片”,努力使每一项重点工程成为亮点工程、示范工程、精品工程。

截至目前,全市已除险加固10座水库,治理双泊河超化西段河道6.08公里,解决农村饮水不安全人口7.9万,建成集雨水窖2000处,治理水土流失面积15平方公里,其中农村饮水安全工程进度和形象位居郑州六县(市)第一位,受到了郑州市水务局通报表彰。



新密市河道清淤工程施工现场。

荥阳启动老旧小区基础设施整改工程

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱凤祥 李圆)昨日,记者从荥阳市城乡规划局获悉,目前,荥阳市老旧小区基础设施整治改造工程全面启动。据统计,荥阳市城区的老旧小区、家属楼院有446个,共涉及1772栋楼,居住总户数约5.5万户,总建筑面积约637万平方米,占到荥阳市城区房屋的70%以上。在调查过程中,发现普遍存在公共道路破损、给排水管线老化、私搭乱建严重、物业管理覆盖率低等突出问题,考虑到居民的人身安全和宜居要求,必须对其进行整治改造。

据了解,此次先期启动的6个社区大部分位于荥阳市老城区,共涉及家属楼76栋,总建筑面积约38.3万平方米,居住总户数约为2480户,主要对小区的物业、绿化、道路、排水、管线进行升级改造,现规划设计已全部完成,预计两个月内改造完工。同时,其余小区的改造也将于今年年底前全面启动。

中牟县东风路街道一事一议惠及万人

本报讯(记者 卢文军 通讯员 尚军胜 高艳萍)昨日,记者在中牟县东风路街道五里岗村看到,该村道路全部硬化,路灯全部安装,现代文化广场宽敞整洁,村容村貌较之以前大为改观。这是省市县一事一议筹资筹劳、惠农强农富农政策在该村落实的成果。

今年以来,东风路街道辖区6个行政村积极开展村民一事一议筹资筹劳工作,总筹资额211200元,申请财政奖补资金463850元,开展建设项目6个,其中村内街道亮化工程2个,文化大院设施配备2个,道路修建1个,下水道修建1个,受益人口达1.05万人。目前,以上项目全部顺利通过该县有关部门验收。

东风路街道相关负责人告诉记者,为让省市县的一事一议筹资筹劳惠农政策落实到农村实处,他们按照五个原则大力发展集体公益事业建设项目:坚持村民自愿原则,不搞强迫命令;坚持依靠群众原则,实施民主决策;坚持村民直接受益原则,普惠实惠;坚持量力而行原则,不超出群众的承受能力;坚持阳光作业原则,全程公开。

登封法律援助网络“一小时”解民忧

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)昨日,记者从登封市颍阳镇陈沟村获悉,备受关注的该村21名患矽肺病农民工向伊川县永昌煤业有限公司索赔一案,经法律援助律师景国计、赵建新代理,已由洛阳市中级人民法院终审确认双方劳动关系,21名农民工每人有望获得约50万元的各种补偿。

这起患矽肺病农民工跨地向改制煤矿索赔案胜诉,得益于登封市搭建的“普法、援助、调解”三结合的一小时法律援助网络。据了解,近年来,该市司法局逐步建立起的“一乡一个援助站,一村一名联络员”农村法律援助网络,实现了第一时间指派专业律师为妇女儿童、残疾人、农民工等弱势群体提供法律援助,相关法律服务全部免费。

陈沟村法律援助联络员李彦武介绍,21名农民工在伊川县幸福煤矿当掘进工,因该矿后改制为永昌煤业有限公司,发现患矽肺病后赔偿请求一再被伊川县有关部门“不予受理”,李彦武联系镇援助站,援助站上报司法局,及时确定了法律援助律师,最终该案胜诉。

据悉,两年来,登封市已为弱势群体代理法律事务1100多起,减免各种费用100多万元。

中牟县国土局

延时服务解燃眉之急

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 孙兵兵)昨日,某公司负责人王女士赶到中牟县国土资源局行政服务大厅办理土地抵押业务,看到工作人员已经到了下班时间,显得十分焦急。然而让她没想到的是,工作人员利用下班时间认真审查,帮忙复印打印传真,用最快的速度为企业办理了土地抵押业务。王女士的满意,印证了中牟县国土局“延时服务”的突出效果。

为了切实提高工作效率,中牟县国土资源局积极推行延时服务制度,对临近下班或刚下班时间受理的事项,工作人员推迟下班时间,延时办理至该事项办结,以解百姓燃眉之急。在服务时间上实行“延时服务、错时服务、预约服务”等制度,全力打造窗口单位的延时服务模式,尽可能地做到“零推拖、零积压、零差错、零投诉”,进一步强化“服务零距离,满意在客户”理念。推行“一站式办理”、“一站式服务”、“一条龙审批”的服务模式,坚持材料齐全马上办、材料不全指导办、紧急项目加班办、特殊项目跟踪办、重大项目帮助办的“五办”原则,把优质服务延伸到每一天,每个环节,做到窗口“业务服务无空档”。年初以来,先后受理群众咨询、办证等5000多人次,办理事项1500多件。

巩义城镇新增就业超万人

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李建娜 崔峻萌)昨日,记者从巩义市人社局了解到,今年以来,巩义认真落实就业政策,多渠道开发就业岗位,大力推进困难群体就业再就业工作,截至目前,全市已实现城镇新增就业11000人,超额完成全年的目标任务。

据了解,今年,巩义在搞好2012年“春风行动”和再就业援助活动的同时,在全

市开展“三进五送”活动,组织人员进企业、进社区、进农户,开展送政策、送信息、送技术、送服务、送温暖活动,并采取“进单位,进社区”的方法,多渠道开发就业岗位,挖掘空缺岗位,使“4050”等就业困难群体及时走上公益性岗位就业,实现了“零就业家庭”动态为零。全年召开企业及用人单位座谈会、外出务工返乡人员座谈会36场次,搜集发布各类空岗信息

25500余条,实现介绍就业5324人。此外,巩义加大自主创业、农村劳动力返乡创业资金扶持力度,发放1.05亿元创业小额贷款担保贷款专项资金。

截至目前,全市已实现城镇新增就业11000人,占全年任务的113.40%,其中下岗失业人员再就业3800人,占全年任务的131.03%，“4050”人员再就业1829人,占全年任务的130.6%。



郑州华南城项目自今年8月份开工以来,新郑当地有关部门、乡镇通力合作,携手创造良好施工环境,有力促进了华南城项目建设顺利进行。昨日,记者走访华南城建设工地了解到,目前1号交易广场正在有序进行建设,同时招商活动也已展开,将重点承接郑州市区内外迁的各类商户。本报记者 高凯 摄

新郑建成国土执法监控新体系

本报讯(记者 高凯 通讯员 李明 巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,该市国土资源执法视频监控中心完成最后调试并正式投入使用,这标志着今后新郑市将运用高科技手段开展国土资源执法监察工作。

作为全省唯一的国土资源执法视频监控工作试点城市,从2011年8月开始,新郑投资100余万元,由当地国土资源部门负责筹建国土资源执法视频监控网络。监控以国土资源领域违法行为易发区域为重点,兼顾土地、矿产资源的执法监管。其间,在借鉴外省、市经验的基础上和充分考虑当地国

土资源现状,共建设20个监控点,监控总面积达16万亩。目前,全市20个监控点前端设备已全部调试完毕。

另外,今年11月份,为进一步完善此监控网络,新郑市又专门设立了视频网络监控中心,并出台相关工作制度,指定专门人员负责应用和管理视频监控。还设立“12336”国土资源违法线索举报电话,畅通国土资源领域违法行为举报渠道,使国土部门能够及时掌握违法动态,有效处置各类违法用地行为。

新型城镇化给力登封君召乡

本报讯(记者 李晓光 通讯员 师武 晓慧)“俺的新家装修好,沙发、衣柜、家用电器等一应俱全,城里人能享受的,俺是一样也不少。”12月9日上午,已搬进登封市君召乡晋文扶贫搬迁社区的李占芳热情地拉住记者非让她到她家坐坐,看看他们的新生活。

其实,和李占芳一样,越来越多的君召人已从经济发展和新型城镇化进程中得到更多实惠。紧临晋文扶贫搬迁社区,高起点规划建设的君召中心社区一期工程君仁小区正按要求快速建设。截至目前,4栋小高层已建到7层,预计明年8月份交付使用,到时将有324户1800人再迁新居。

协调发展,确立了“一镇、三轴、五区”的城镇发展格局,对土地利用总体规划、产业布局规划、生态廊道及生态水系规划和交通道路规划进行规划对接,努力实现“五规合一”。

同时,该乡将农副产品加工、机械制造和生态旅游作为主导产业,整体产业布局细化为五大园区:即优化南部工矿开采产业区,做好登封西部农副产品加工区,打造中心镇区三产服务区,做强紫云山农民创业园区,着力发展旅游观光园区。五个园区将为全乡1万户农民提供1万个就业岗位。

新密试行“点题”居务公开

本报讯(记者 张立 通讯员 姜晓黎 孙钰栋)“以前社区里公开什么,我们就看什么,现在我们想看什么,社区里就公开什么。”日前,新密市矿区办事处道南道北社区居民张爱荣看到社区里把低保发放、廉租房补贴、社区财务使用情况贴在居务公开栏上,从心里感到高兴。

近年来,新密市创新实施居务公开请居民群众“点题”,增加居务透明度,有效化解了居民群众疑虑,给居民们吃了一颗“定心丸”。为确保居务“点题”落到实处,有效避免居务公开走过场、流于形式现象的发生,全市各乡镇、街道办事处在各社区居务公开栏上开设了居民“点题公开”栏目,通过发放征求意见表、召开座谈会、走访群众、设置意见箱和公开联系电话等方式,坚持“随点随公开”的原则,让群众“点题”,在规定的时间内,由社区“两委”公开上墙,予以答复,切实解决广大人民群众反映的居务不透明、财务不公开等问题。

实行“点题式”居务公开以来,各社区共采纳群众意见、建议2000多条,解决苗头性问题近千个。

巩义突击清查野味餐馆

查获各类野生动物50余只

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 连永光)连日来,媒体报道个别省市发生的乱捕滥猎野生动物和走私、非法经营利用野生动物及其产品的案件后,引发巩义市相关部门强烈关注。日前,巩义市林业局组织力量,对全市野味餐馆进行突击检查,取得一定成效。

进入12月以来,巩义市林业局组织了由森林公安、黄河湿地保护办和办公室等相关部门组成的联合执法组,对南河渡沿黄野味餐馆进行了突击检查,并在3家餐馆查出野生动物制品,随后对相关物品依法进行了查扣。初步统计,已查扣鹌鹑40只、雉鸡6只(其中1只为活体)、野兔10只及部分野猪肉。

记者在采访中了解到,目前,巩义市林业局正在着手制作保护动物宣传册,把宣传册发放到全市所有餐馆附近的群众手中,进一步教育广大群众,推动移风易俗,增强保护意识。

新密车船税增长近五成

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李清喜)昨日从新密市地税局传出消息,今年以来该局多项措施促使车船税收入快速增长。截至目前,该局共实现车船税收入1791万元,同比增长48.02%。

新密市地税局采取有效措施保障新车船税法迅速实施到位,奠定了车船税增长的基础。他们成立车船税清查小组,开展税源清查,全面掌握税源状况;加大税法宣传力度,在辖区内主要行政事业单位、汽车销售公司、保险公司、车站、大型停车场、加油站等单位开展重点宣传;他们还加强重点税源监控,防止税源流失;采取建立征收管理台账的方式,将重点税源企业,特别是对挂靠车辆较多的大型企业纳入台账内,实行重点监控;积极与公安、财政等部门联系、协调,得到各部门支持,提升综合治税力度。

本报讯(记者 史治国 通讯员 张海霞 王素萍 文/图)近日,由荥阳市水产良种场承办的黄河郑州段渔业增殖放流活动在荥阳市王村镇孤柏渡举行,1000万尾鱼苗被投入黄河(如图)。

据悉,荥阳市楚楼水库下属的水产良种场水生物量大、品种多,作为郑州市唯一一家有放流水质的单位,积极承办了此次黄河郑州段渔业增殖放流活动,共放生青鱼、鲤鱼等鱼苗1000万尾。开展黄河渔业资源增殖放流活动,是贯彻落实国务院《水生生物养护行动纲要》,保护黄河生物资源和生态环境的一项重要活动。此次放流活动选址在水质较好的荥阳,可最大限度地恢复黄河郑州段水域的鱼类资源,进一步改善黄河生态环境,为建设美丽中原做出贡献。

今年以来,荥阳市水产良种场积极争取增殖放流资金,已先后承办了开封、洛阳、三门峡、济源、郑州五市的黄河鱼类增殖放流活动,达到了经济、社会和生态三大效益。

1000万尾鱼苗在黄河孤柏渡投放

